

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA, en mes...
En las prov. de Valencia, Al...
En las de Castellón, Tarragona...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 4.ª plaza: 10 cént. de papel...
En la 2.ª y 3.ª plaza: 25 céntimas...
Redacción y Administración: Mar. 29

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán hoy sábado, en la parroquial iglesia de Santo Tomás, Apóstol, serán en sufragio del alma de
D.ª Purificación Domenech Muñoz

Don José Calatayud y Micó
Maestro jubilado de Tabernes de Valldigna
falleció ayer, á las cinco de la tarde, en Simat de Valldigna, á los 87 años de edad

Carmen Casajuana
Ha trasladado el TALLER DE MODAS á la plaza de la Reina, encima de la confitería Burriel, y tiene el gusto de ponerlo á disposición de su distinguida clientela.
Obras completas de Escalante

ASUNTOS DEL DÍA
La declaración ministerial del nuevo gobierno no ha causado gran impresión, porque se considera como una consecuencia forzada de su actuación parlamentaria durante el actual período legislativo.
Natural era que el señor conde de Romanones procurase, ante todo, tranquilizar al país, respecto á la orientación política internacional que ha de seguir el gobierno, y lógico es también que haya enarbaldado la bandera de atender principalmente á la resolución de los problemas económicos y financieros, planteados por la guerra europea.

Además, la neutralidad de Grecia no está clara, y su hora trágica en el reloj de la guerra, estamos seguros sonará en el preciso momento que los austro-húngaros-demanas asomen por las fronteras de la Macedonia griega.
De qué lado se inclinará? Caso insólito el inclinarse al lado de los aliados, cuyo tiempo suficiente tuvo para dar la mano á los serbios juntamente con los franco-ingleses, é impedir llegar a Monastir las fuerzas de von Mackensen. No lo hizo: luego otra muy distinta es su idea.

MALÍA
La muerte de Luis Capuana, el poeta siciliano, trae á nosotros la bella impresión de aquellas noches sin olvido, cuando Mimi Agullia Ferrau llenaba nuestro corazón con su arte incomparable. Malía y Mimi Agullia, Luis Capuana y Mimi Agullia; noches de emoción augusta en que vibró nuestro espíritu con sincera claridad; arte depurado, realismo poético.

Mimi Agullia, presentada á nosotros sin ceremonial ni heraldos y tambor, fue á la cultura griega encontrada en el jardín de Barcelona, cuando conversando de trivialidades nos comovió rotundamente á una revuelta de los mazzini en flor, Mimi Agullia, que conocimos también en Barcelona, la muñeca morena de alma de fuego, la trágica incommensurable, fue para nosotros la revelación de la fiteatralia sublimada, la que Sarah Bernhard y Diana Duse prodigaban por el extranjero, con éxito paralelo. Y fue algo más; acostumbrados á las decepciones de las famas mundiales—aquellas decepciones que nos hicieron exclamar dirigiéndonos á Cécile Sorel, Monna Delza, y alguna otra: "¿Para qué habéis venido? Vivimos tan bien en la pena de no conoceros! ¿Cómo haremos ahora para olvidar que vimos vuestro arte tan discutible, y volver á creer en grandezas lejanas?"—Acostumbrados á estas decepciones, fue Mimi Agullia la satisfacción absoluta de un milagro realizado.

Noches inolvidables, noche de Malía...
Malía se adelantó de nosotros en posesión genial; Malía fue la obra de los grandes sinceridades, en que Mimi Agullia triunfó en nosotros con Capuana, tanto ó más que en Pietra fra pietre con D'Annunzio, en Fedalino con Guimerá... Y Malía nos encendió la admiración por Capuana y el afán de conocerle más para admirarle mejor. Y fue así, fue entonces cuando conocimos los sonetos sin pecado, de Luis Capuana. "Vanitas vanitatum", y le conocimos novelista crítico...

Luis Capuana ha muerto, y es ésta que rezo mi oración de fervor. Ha muerto cuando su genio inagotable remozaba su espíritu, cansado por los 76 años de vida de lucha. Había sido catedrático de Literatura en Tuma, crítico de Nazione, del Corriere della Sera, director de Fanfulla della Domenica...
Sus estancias críticas amargaron su ilusión de literato al encontrar pobre, endeble, falo de psicología el teatro italiano, y fué entonces, al investigar caracteres y corazones, cuando se vino desfilando el hombre, en amargura que reflejaban sus obras Profili di donna, Giacinta... (novela y drama), Ribrezzo, La esfinge, Le appassionato, Il brasilello, Delitto ideale...

Cámara de la Propiedad
Bajo la presidencia del señor Corrons (don Emilio), comenzó la sesión.
El secretario de la Cámara dió cuenta de la sesión anterior, leyendo leída y aprobada el acta correspondiente.
El presidente comunicó el objeto de la reunión, que era el de haciendo uso de la facultad que concede el real decreto de 21 de septiembre, á las Cámaras de la Propiedad, para designar libremente dos vocales que le representen en la comisión de Ensanche del Ayuntamiento y dos vocales suplentes.
Se autorizó á la presidencia para la designación, y resultaron elegidos: vocales, los señores Gil Maciá (don M.) y Torres (don Antonio), y suplentes: don Clemente Ramón y don Juan Rodríguez.
Se acordó conceder un voto de gracias á los vocales que en breve han de cesar, señores Nogués y Garcera, y el primero de éstos dió las gracias á la Asamblea.
Seguidamente explicó el señor Corrons varios de los proyectos económicos que están pendientes de la aprobación de las Cortes.
Afirmó que algunos de ellos, del aumento de tarifas de derechos reales, del impuesto creado sobre el patrimonio y los de modificación y ampliación de los recursos de los Ayuntamientos de las capitales de provincia, causarán grandes perjuicios á los propietarios.
Afirmó que si no habían asistido á la reunión más que 21 socios, era sin duda porque muchos creyeron alajado el peligro de los proyectos económicos, con el cambio de gobierno, en lo cual se equivocan, ya que el peligro subsiste con cualquier gobierno, pues de día en día ganan más espacio las teorías socialistas en las esferas, y cada vez con más violencia se ataca á la propiedad.
Glosó detalladamente todos los proyectos que á la propiedad afectan, enumerando los

perjuicios que se puede seguir á los propietarios con el establecimiento de dichas leyes en proyecto.
Con minuciosidad hizo historia de las gestiones realizadas é informaciones hechas para conocer el alcance de dichos proyectos, sobre los que fué la primera, en dar la voz de alarma la Cámara de la Propiedad.
El secretario, señor Nogués, hizo uso de la palabra, explicando su actuación en Madrid, á donde marchó comisionado por la Cámara.
Afirmó que los representantes en Cortes, de Valencia, ofrecieron su incondicional apoyo, y que los comisionados por las Cámaras de la Propiedad Urbana solicitaron y obtuvieron ser oídos, por las comisiones parlamentarias designadoras de los citados proyectos económicos complementarios.

Respecto al impuesto sobre el patrimonio afirmó que no es este proyecto aplicable á España, pues la propiedad tributa más que en ningún otro país, pero práctico porque produciría un verdadero trastorno para el Estado y la propiedad, contrariando á la urgencia, y determinante de la creación de una nueva falange de empleados.
Expuso acertados argumentos combatiendo los citados proyectos, que tan importante y honda transformación habían de producir en el plan económico.

Terminó el señor Nogués leyendo las conclusiones acordadas por las Cámaras de la Propiedad de España.
Al acabar su discurso el secretario se le tribuló una entusiasta ovación. Por unanimidad se le concedió un expreso voto de gracias, así como también á los representantes de la Cámara de Barcelona, que con tanta fe y entusiasmo trabajaron en defensa de los intereses de la propiedad.
Seguidamente se levantó la sesión.

A los suscriptores
DE
Pictorial Review

Advertimos á los suscriptores de la interesante revista de modas Pictorial Review que, por serlo á la vez de Las Provincias, la obtenían por 6 pesetas al año, que por encargo de la confección, tiraje y portes de aquella, nos hemos visto obligados á aumentar el precio á 9 pesetas por anualidad. Suplicamos á quienes no estén conformes con el pequeño aumento nos lo participen á la mayor brevedad posible.
El precio, pues, de la acreditadísima revista de modas Pictorial Review será el de 9 pesetas al año.

Crónica teatral
"LOS FANTASMAS"
Estreno, en los teatros Principal y Eslava, de la comedia en dos actos, de aquel título, original de don Manuel Linares Rivas.

En este excelente autor preferimos el dramaturgo de emoción al dramaturgo de ideas. Podríamos generalizar: preferimos, en todos los escritores, á la obra de tendencias, la obra sentida espontáneamente, y escrita sin prejuicios demostrativos. El teatro exclusivamente de ideas nos parece inmejorable... para el libro. Tiene en el campo ancho el autor para desarrollar su tesis doctrinal sin perjuicio de la exactitud de una obra que no ha de representarse. No se perjudica la obra ni se fatiga al público.

No creemos tampoco, en la eficacia docente, de ejemplo, de estas obras que se proponen demostrar algo, aunque sea demoler, aunque sea exaltar. Su influencia será decisiva en el niño ó en el espíritu, de niño también, del hombre inculto. Para los demás, tal teatro será inocuo en cuanto á los efectos; indiferente, en cuanto á la acogida que puedan prestarle. Los autores de obras de tesis, suelen proceder en sentido inverso á lo que nos parece el proceso artístico más racional; y por querer demostrar mucho, no demuestran nada. A nuestro entender, no buscan estos autores, caracteres, y ponibles en frente, ó simplemente en relación, con sus naciones, sus virtudes y sus vicios; sus flaquezas y sus grandezas; lo que en sus pies hayan recogido del fango de la tierra y del vivir y poniéndolos cara á cara, del choque de sentimientos recogen el conflicto y lo desmenuan y lo desmenuan... No; el autor de tesis busca primeramente la tesis y luego para resolverla á su gusto, los personajes. Y como nadie les va á la mano, les infunden los caracteres que les conviene; reargan en unos las tintas sombrías; á otros, los iluminan con los resplandores de las almas de los mártires; habla siempre por la boca de todos, el propio tesis, y así el proceso demostrativo va como una seda. No se corre otro riesgo que el público advierta que en todo aquello, lo único de verdad... es la ingenuidad admirable y sana que él asiste al desenvolvimiento de la obra.

En algo de esto nos hizo pensar ayer la nueva comedia dramática del ilustrado Linares Rivas. Es obra de tesis, y se dice que de tesis demoleadora. A nosotros no nos asustó, acaso porque estamos convencidos de lo inofensivo de las exageraciones, para toda mentalidad medianamente cultivada. ¿Qué hace Raimundo? ¿No buscar á la mujer, que lo abandona y le comete un adulterio criminal y repugnante, por ser adúltero... y además por ser inmoral, por lo que lo hace más repulsivo...?—El dice que no le persigue ni se ocupa más de ella por despreciar al "fantasma" de la opinión... Si no fuera obra de tesis revolucionaria, lo haría por espíritu cristiano, por impulso misericordioso, por perdón, y cuanto dice de la bondad de las almas, de la necesidad de vivir recta y honradamente; cuántos refranes morales ó reglas abarrotadas de buena conducta... revolucionaria (?) da, pueden servir igualmente, para perdonar por caridad. No es espíritu ser espíritu fuerte. Basta con ser espíritu noble y recto. Por tanto: aquellas frases ingenuas y demoleadoras nos parecen inofensivas. Si todo hombre honrado obraría así! De que predicara así—hay que justificar la tesis—no hablamos.

Además: el carácter de Cañaveral y de las dos señoras Cifuentes, aunque los actores propenden á convertirlos en caricatura, no producen el efecto que pudo el autor imaginar—y si

no fué el del contraste con el carácter é ideas de Raimundo, sobran... No dicen, hasta el final, nada que no sea de sentido común; recto, noble. Hasta cuando aconsejan que Angélica, por la buena fama de ésta, no quede con Raimundo, no se vislumbra en ellos más que ansias de proceder bien. Con este criterio chocó el de tí y sobrina, que no temen á los fantasmas de la opinión, del juicio ajeno. Bueno: ellos no temen, pero esos fantasmas ¿son irreales? ¿no dejan de existir porque no se crea en ellos? ¿no son positivamente y á menudo, valdades del mal obrar?...
Más revolucionaria que en la tesis, nos pareció la obra en ciertas afirmaciones, insiduosas. Aquellas condenaciones de la justicia; aquella libertad al considerar difícil que en cuatro generaciones anteriores á la nuestra, podamos hallar honorables á todos los ascendientes, nos parecieron licencias de poeta, muy bien dichas, y por eso, sin duda, bien acogidas y hasta agradecidas ¡con aplausos!...

¿Qué decir de la labor literaria del señor Linares Rivas? Hace tiempo que lo tenemos como un valor muy considerable en la dramaturgia española. La factura de sus obras nos encanta; hasta el proselitismo... Hicrário, en que se completa, y hasta del que hace gala, hablando, en frases incógnitas y bellas, por conducto de todos los personajes, nos seduce... Es un literato al que rendimos una admiración sincera y efusiva. En Fantasmas nos la provoca con igual cordialidad. Desentendado la falsedad de aquellas expresiones de un ingenio—el suyo,—equitativamente repartido entre todos los personajes; la inútil é injustificada violencia de la escena entre Raimundo y el señor Cañaveral—¿por qué tiene ella que acusar á este señor de nada?—compuesta para la galería, y la pesadez de las escenas siguientes de la entrevista de Raimundo y Enríque, sin duda porque, á partir de ella, ha desaparecido todo el interés, tenemos la última obra del señor Linares Rivas como estimable. ¡Cómo acierta y con qué maestría llega al corazón del público en la enérgica y á la vez lierna escena en que Raimundo va arrancando toda la verdad de los labios de Angélica! ¡Cómo entonces el dramaturgo, todo alma, llega al alma del auditorio! La tesis allí es un gran dolor y un gran amor, las frases son latidos de dos corazones. ¡Cómo triunfa el autor, precisamente por ser hombre de corazón, no exclusivamente de ideas, en esta escena y en la siguiente de Raimundo con Enríque, de una energía, de una fuerza, impresionante, conmovedora! Estas escenas valen la obra.

De la descarnada presentación del hecho repugnante base de la obra, no es menor el que la censuramos. Con saber en qué consiste, basta.
Esta forma de estrenar, al alimón, en dos teatros en un día, nos obliga á alargar más de lo que nos propusimos estas líneas. No sabemos por cuál de ellos comenzar. Aunque muy diferentes en categoría, y lo más probable también en los derechos de representación, la bondad excesiva del señor Linares Rivas nos sobrecarga y obliga á nuestros lectores á que sigan un momento más en la lectura. Abreviaremos, sin embargo, y perdón.

En el Principal tuvo una interpretación inmejorable. Seguí el primer día para el señor Villagómez, acertado de expresión y naturalidad. Escribamos en seguida el nombre de la señorita Ortega (C.), cuya labor se destaca con una nobleza artística y un acierto que no suele seguir sino á las grandes artistas; saludemos á la señora Molgosa como á la artista de extraordinarias facultades, y pongamos al trabajo de la señorita Gracia y los señores La Riva, Rodrigo y Venegas, un comentario admirativo. Del conjunto debiéramos igualmente hablar con elogio.

En la interpretación en Eslava, no haciendo resaltar por nuestra parte, las equivocaciones sufridas por varios artistas, y dejando de censurar—¿para qué?—al apuntador, cuya excelente entonación sería digna de alabanza en un lector, pero no en una consuetud, debemos encomiar el trabajo del señor Rodrigo. Acertó á dar la expresión de energía sincera, y nobleza del personaje que representaba, siendo muy aplaudido. El señor Cano, sin exageraciones ni chocarías, destacó los efectos cómicos de su papel, y la señora Cano, en el episodio suyo, estuvo con la seguridad en ella característica. La señora Pacheco, nada más que discreta, y la señorita Guerra, exquisita.

Juana, señorita Torres; Nedda, señorita Almirante; Colás, señor Portes; Nino, señor Soler Mari; Pablo, señor Aragonés; Tío Saverio, señor Serred; Tadeo, barbero, señor Calvera (J.); Maestro Nuncio, señor Turbi; Tía Fina, señora Coreuera; Catalina, señora Company; La vieja Carlota, señora Latorre.

TRIACION PALACE
LOS DEBUTS DE AYER
Seis fueron los debuts que ayer hubo en este favorecido teatro: La funámbula madame Rosie; el equilibrista J. W. Bright; la "ecueyere" Mile. Jonviska con sus saltos mortales á caballo; miss Lvona con sus perros caballos; los ciclistas Fred And Merys y los 2 jockeys depon señorita Sicka y M. Victor. Todos estos números fueron del agrado del público, que llenó casi por completo el teatro en la función de la noche, y que aplaudió sin cesar; pero el que mayor éxito obtuvo fué el de los ciclistas Fred And Merys, número cómico, en el que se presentaron dos bicicletas que llamaron la atención: una por lo alta, y otra por ser la más diminuta que seguramente ha podido montar ser humano alguno. Con decir que el artista la lleva en el bolsillo, ya comprenderá el lector que solo mide unos centímetros.

Los clowns Pippo y Jeffert, Nolo y Tony Grice y Carpi y Noppi, continúan haciendo las delicias del público con sus entradas cómicas.
Seguramente que á ver estos últimos debuts desfilará por el Trianon todo Valencia.
OLYMPIA
El hombre que asesinó es el título de la obra estrenada anoche.

Ello más bien parece un "film", en donde aparecen elementos novelescos, los más variados. Constanza, una señora inglesa á quien un marido indiano quiere explotar; un generoso coronel francés que ama á la señora; un Mehemed general turco, delicioso por ser el único de todos aquellos personajes que sabe tomar la vida como poeta y como hombre práctico...
El coronel, por salvar á la dama, mata al mal marido... Y el simpático Mehemed Pachá

(el más simpático y listo de todos los personajes), que lo sabe todo, y comprende todo, carcajes el muerto á un vulgar criminal... y la señora se ve libre de bandidos... pero no puede casarse ya con el matador de su esposo. Esta es la tragedia.
María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, no hay que decir si representarán á maravilla los personajes de que se encargaron.
Todos los demás artistas, igualmente, muy bien.

La fiesta del Colegio de Abogados
Mañana, á las nueve y media en punto, celebrará el Ilustre Colegio de Abogados, en la capilla del Real Colegio de Corpus-Christi, la solemne función religiosa que anualmente dedica á su Patrona la Inmaculada Concepción.

Se cantará la misa de don Salvador Giner, titulada "Pie X" por la notable capilla de música del Patriarcado, reforzada considerablemente, bajo la dirección del maestro señor Peña-rujo; también tomará parte el señor Alonso, con otros distinguidos cantantes.
El sermón corre á cargo del elocuente canónigo doctoral de esta Metropolitana, doctor don Miguel Sirvent.
La preciosa escultura de la Virgen, propiedad del Colegio, estará colocada en el altar del presbiterio.

Los exploradores valencianos
Anteayer, á las siete y media, se dió en una aula de nuestro primer centro docente la amovida lección de vulgarización científica. El tema escogido fué "El orden y la alegría", y el disertante, el ilustrado vocal del Consejo provincial don Adelardo Grajera.

Después de hacer algunas consideraciones sobre el orden, la disciplina y la alegría, dijo que conceptuaba verdadera disciplina la que rige la vida, que instruya y enseña, siendo perfectamente acorde con la sana alegría que preconiza el Código de los Exploradores; la que se debe sentir; sensación de júbilo, gozo, sino, pero apacible, constante; fausta y viva, pero duradera. No el "alégron", que es efímero. La alegría es más íntil, si entretiene y recrea, que si divierte. La satisfacción y complacencia levan mejor á la dicha que la diversión.

Haciendo una aplicación simbólica, representó la disciplina y la alegría por dos damas cuyos caracteres físicos y morales describió con singular gracia, poniéndolas en presencia y estableciendo armónica relación, para que los jóvenes oyentes se compenetrasen de las dos ideas que trataba de patentizar.
Antes de terminar la conferencia alentó y felicitó á los jóvenes exploradores por los actos celebrados, que fueron: La apertura del curso de conferencias de vulgarización científica en el Paraninfo de la Universidad y la excursión colectiva celebrada el domingo 5 del mes actual, á la cual asistieron los niños de las escuelas del Circulo Instructivo Ferroviario.

Al terminar el señor Grajera fué muy aplaudido por su hermoso trabajo, aplaudido por su hermoso trabajo, renaciente, don Adelardo Grajera, y al Consejo provincial, por tan instructivas conferencias que se dan á los muchachos.
Mañana, á las nueve y media, se reunirán los exploradores en el Instituto General y Técnico, para verificar varios ejercicios y enterarse al propio tiempo de un asunto de interés para los mismos.

Asociación Valenciana de Caridad
Segunda lista de donativos de comerciantes de tejidos de esta plaza:
Señores sucesores de Batllés y Vallhonra, 25 pañuelos tocas; don Isidro Pava, una pañuelo franela de 45 metros; señores José Gra Sotocidad en Comandita, seis mantones, 12 pecherines, dos piezas franela de 74,80 metros; don José Cogollos, cuatro camisetas punto hombre, seis bufandas punto, tres tocas y dos mantas algodón cama; señores P. Robres y Compañía, 24 camisetas punto inglés señora; señores Hijos de J. Flea, una pieza franela de 42 metros; señor Hijo de Tomás Maliques, cuatro bufandas, cinco mantas algodón cama y 12 fajás; señores Hijos de L. Amador, una camiseta y pantalón punto hombre, una camiseta pantalón punto señora y cuatro camisetas señora; don Ramón Caballero, siete nubes, nueve toquillas y cinco mantas; señores Gil y García, seis pantalones y seis camisetas punto niño; señores Verdú y García, ocho trozos tela vestidos; señores Viuda de M. Gamir é hijo, 21 pañuelos seda; señores Perales hermanos, 12 nubes lana; don Vicente Martínez, 16 metros tela blanca, 12 pañuelos bolsillo, siete bufandas y dos tocas; don G. Sancho Laho, dos refajos, seis pantalones punto hombre y seis toquillas lana; don Angel Pradas, 41,40 metros fantasia traje y 12 metros Armur negro; don R. García Regia, una manta lana cama; señores Lázaro y Port, cuatro camisetas punto niño y cinco tocas.

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante, 10 diciembre 1915.
Telegramas solo de la Península.
Situación general.—Presiones bajas (758 milímetros) por Galicia y el Cantábrico. Presiones altas desde el Sud al centro (709 mm.).
Categoría T. (Terral).—Regimen T-4.
Ampliación.—Continúan por tanto la misma disposición atmosférica y los vientos del SO, con temperaturas exageradamente altas.
Lluvias.—Del día 8: Motilla del Palancar 3,8 mm.; Palomera (Cuenca) 4,6 mm.;
Temperaturas extremas: Albacete 10° y 8°; Alicante 25° y 17°; Castellón 23° y 15°; Murcia 24° y 11°; Teruel 15° y 7°; Valencia 21° y 17°.
2 tarde.-YM.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO
EL PRESUPUESTO DE ENSANCHE
Aprobado por el Ayuntamiento el presupuesto especial de Ensanche para el año 1916, ha quedado expuesto al público en la sección administrativa del ramo durante quince días, á fin de que en su vista se puedan formular las reclamaciones convenientes.

RECAUDACION
El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios de carnes, 4.986,78 pesetas; por inspección veterinaria, 222; por peaje, 47.—Total, 5.255,78 pesetas.

Valencia

—Ayer hubo extraordinaria animación en el gobierno civil y Diputación provincial, con motivo de la solución de la crisis y cambio de gobierno.

El gobernador civil, señor Teñón, que ayer durante todo el día recibió innumerables visitas, nos manifestó anoche que había recibido un despacho del ex-ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, saludándole y rogándole, en nombre de su sucesor en Gobernación, don Santiago Alba, que no abandonase el cargo hasta que se le indique la persona en la cual haya de resignar el mando de la provincia.

Entre las numerosas visitas que recibió ayer el gobernador, se cuenta la del alcalde señor Ferraz, quien fué a entregarle la dimisión de su cargo.

En los despachos del presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión permanente, se hicieron, por los diputados allí reunidos, los más variados comentarios alrededor de la crisis y su solución.

Respecto al cambio de gobierno, el señor Polo de Bernabé manifestó que seguirá en la presidencia de la Corporación provincial hasta que dispongan otra cosa sus amigos, que son quienes le llevarán a la silla presidencial, como cargo electivo que es.

—Ayer se reunió la comisión de Hacienda de la Diputación provincial, continuando el estudio del presupuesto para 1916.

—Hoy se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, con objeto de despaachar e informar algunos importantes asuntos que han de ser llevados a la sesión que celebrará la Junta en pleno, el día 15 de los corrientes.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron el diputado a Cortes señor Hernández Lázaro, y en el expreso de Barcelona marchó el general señor Vallejo.

—La Real Maestranza de Valencia celebró ayer con extraordinario esplendor, la fiesta de su Patrona la Purísima Concepción, en la iglesia de San Andrés, yéndose el templo llenísimo de familias distinguidas.

Se cantó a gran orquesta una misa de Giner y un motete de Guzmán, siendo el celebrante el canónigo doctor don Rigoberto Domenech. El maestro de ceremonias del Colegio de Corpus-Christi, don Ramón Ortiz, que ocupó la Sagrada Cátedra, pronunció un elocuente sermón.

Presidió la fiesta el señor arzobispo doctor Menéndez Conde, y en representación de la Maestranza asistieron los señores marqueses de la Calzada y Llana, conde de Torredell, Saavedra y Gómez de Barreda; por la Orden Militar de Alcántara don Joaquín Gómez de Barreda; por la de Calatrava don Luis Gómez de Barreda, y por la de Montesa don Carlos Corbi.

—Los Seguros Mutuos, (p. Figuereta, 1) no han cobrado nada a sus asegurados en 89 años (desde 1876).

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia fué ayer la siguiente:
Trigos, de 36 a 40 pesetas los 100 kilos.
Harinas, de 45 a 51.
Alubias, de 62 a 63.
Patatas al por mayor: De Aragón, a 45'50, y nuevas, a 45.
Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1'95, y cerda, a 2'05.

Al detall en carnicerías:
Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40; y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'80, y de segunda, a 1'20.

—La alegría de vivir recuperando las fuerzas perdidas y la fortaleza muscular, se alcanza con el uso del POSPO-GLICO-KOLA DOME NECH, poderoso reconstituyente recomendado por todas las eminencias médicas.

—A la velada literaria musical que en honor del doctor don Roque Chabás celebrará esta tarde, a las seis y media, Lo Rat-Perat, podrán asistir los socios con sus familias, retirando de la casa social la contraseña correspondiente, hasta las seis de la tarde, o exhibiendo a la entrada el recibo del bimestre septiembre-octubre.

—RADIUM.—Doctor Casanova Dalfo. Baños, baños, compresas y agua radio-activa fabricada diariamente y con dosificación exacta. San Vicente, 451, entresuelos y bajos.

—Ayer aprobó el gobernador civil, señor Teñón, los presupuestos municipales para 1916 de Serra, Tous, Chelva, Estubeny, Yátova, Alfar de Algimia, Cuatretonda, Agullent, Oros, Palma de Gandia, Liria, Morlavener, Rátol de Salem, Cortes de Pallás, Masanagrell y Sellent.

—Primer preparado español premiado con medalla de oro. Extracto Malta del Doctor Quirós. Reconstituyente tónico-nutritivo y digestivo. Farmacia plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza. Frasco grande, 3'50 pesetas; pequeño, 2 pesetas.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades:
1.500 pesetas del Ayuntamiento de Puebla Larga, 220 del de Terrateja y 150 del de Lugar Nuevo de San Jerónimo.

—El oficial encargado de la venta de sellos en la administración principal de Correos, don Luis Genovés, ha hecho entrega a su jefe de un bote que contiene monedas de plata y calderilla, y que se devolverá a su dueño en la referida oficina.

—Para máquinas de vapor, motores a gas y bombas perfeccionadas para toda clase de riegos, la Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Anteanoche se celebró en el Circulo Instructivo Ferroviario una amena misa velada. Comenzó ésta con la sinfonía de Marxa, interpretada admirablemente por la señorita Alemany, que fué muy aplaudida.

—Ayer, acompañado por el señor Basso, por el baritone señor Prats, se cantó La tentad, por el señor Culla, "Tempo General"; por doña Teresita Puchades, La ópera Firmamento; por el mismo señor Culla y por la monísima señorita Nieves Candel, el dúo de Marxa; por don Jaime Mateu, La alegría del batallón; por el baritone señor Liedó, "Mi pobre reina"; y "La última trova", escuchando merecidos aplausos; luego, y por la señorita Salomé Zamora y don José Culla, se cantó el dúo de La generala; por doña Teresita Puchades, "Canción valenciana"; y El trío de los Tenorios; por la señorita Elvira Montesinos, Eva; luego, y a petición del público, interpretó el señor Liedó "Canto de primavera", siendo muy aplaudido, terminando el baritone señor Prats con la romanza de Marxa.

—Mañana, a las once en punto, el sabio pedagogo doctor don Miguel Fenollera, presidente, dará en el Ateneo Pedagógico (Viciada, 6), la cuarta conferencia del curso de cuestiones psicológicas.

—DOCTOR ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio. Colón, 12, bajo. Consulta de once a una.

—El dignísimo capitán general de esta región ha aceptado con gusto la presidencia honoraria del comité del monumento a Moliner, al igual que las demás autoridades de Valencia, remitiendo al propio tiempo un donativo para la suscripción.

El comité se ha visto honrado con la adhesión entusiasta del ilustre señor arzobispo de Granada, quien ha remitido un donativo de cincuenta pesetas.

Las oficinas del comité se han instalado provisionalmente en la calle de Canalejas, número 4, primero derecha, hasta encontrar local definitivo.

—Nájera, dentista; Bareas, 11, principal.

—Con el presente número recibirán nuestros suscriptores unos interesantes prospectos de la casa P. Gómez, manufactura de pianos, en el que van expresados los precios de los distintos modelos de pianos que fabrica tan conocida casa, así como también los de aparatos graduadores, registros, sordina, taburettes, etc. etc.

Recomendamos eficazmente la lectura del anunciado prospecto.

—TRAUPEL.—Es un preparado científico, es un indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio.

—El maestro jubilado, de Tabernes de Valldigna, don José Calatayud y Miró, falleció ayer a las cinco, en Simat de Valldigna, a la edad de 87 años, y luego de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El señor Calatayud, a quien en esta casa se le ha atribuido un afecto sincérrimo, cuyo recuerdo vivirá siempre entre nosotros, había sido un cultísimo profesor; verdadero maestro, con vocación y dotes extraordinarias. Durante más de 47 años ejerció su ministerio en el pueblo últimamente nombrado, y su celo logró instruir a varias generaciones, poniendo en el corazón de sus individuos la semilla de honradez y piedad, y en sus inteligencias la de la cultura y amor al trabajo, que tanto han contribuido al desarrollo de aquella localidad.

A su viuda, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

—En capitania general se recibió ayer un cariñoso telegrama del general Echagüe, despidiéndose, como ministro, de la guarnición, y agradeciendo el concurso valioso que le ha prestado.

—El capitán de infantería don Manuel Grau, ha sido destinado al regimiento de Tetuán, y el de igual graduación de caballería don Luis Vallejo, al de Victoria Eugenia.

—Precedente de Ceuta se encuentra en nuestra ciudad el teniente coronel de infantería don Ricardo Pérez Sigüenza, antiguo mayor que fué de esta plaza.

—Ha sido destinado de plantilla al ministerio de la Guerra, el veterinario mayor don Juan Alcañiz.

—En el gobierno militar se interesa la presentación de Juan Bautista Simó Sanchis, Juan Aranda Expósito, Pedro Bueno Bueno y Blas Alones Xancho.

—En el gobierno militar se interesa la presentación de Juan Bautista Simó Sanchis, Juan Aranda Expósito, Pedro Bueno Bueno y Blas Alones Xancho.

—Sala de lo criminal.—Se suspendieron hasta nuevo señalamiento los juicios señalados para ayer, en los que figuraban como procesados José Garriga García, por falsedad y Francisco Millán Albuixech, por robo.

Intervienen en las vistas los letrados don Juan Barral y don Emilio Borso.

—Sala de lo civil.—Se celebró la vista de un incidente, procedente de autos de mayor cuantía, informando los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Pablo Carrau.

—Ante la Sala de gobierno, presidida por don Valentín Escrivano, tomó ayer posesión, previo juramento, el nuevo abogado fiscal de esta Audiencia, don Ricardo García Romero.

—Por oposición han sido nombrados maestros: De Pedreguer, don Rafael Mas Colomer; de Alicante, don Emilio Villar Ferrandis; de Alicante, don Andrés García Plana; de Alicante, don Diego Marín García; de Novelda, don Vicente López Arellano; de Rebató (Orihuela), don José Juan Palomar; de Pedreguer, don Joaquín Ajado Gil; de Vall de Alcalá, don Ramón Molina Valero; de Pedreguer, don Francisco Vigner López; de La Llosa, don Manuel Colera Ballester; de Puebla de Benifasar, don Carlos Salvador Gimeno; de Andilla, don Miguel Jarque Cervera; de Aldea de Collado, don José Aucejo Sena, y de Aldea de Segsas, don Arturo Galtes López.

—Sala de lo civil.—Se celebró la vista de un incidente, procedente de autos de mayor cuantía, informando los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Pablo Carrau.

—Ante la Sala de gobierno, presidida por don Valentín Escrivano, tomó ayer posesión, previo juramento, el nuevo abogado fiscal de esta Audiencia, don Ricardo García Romero.

—Por oposición han sido nombrados maestros: De Pedreguer, don Rafael Mas Colomer; de Alicante, don Emilio Villar Ferrandis; de Alicante, don Andrés García Plana; de Alicante, don Diego Marín García; de Novelda, don Vicente López Arellano; de Rebató (Orihuela), don José Juan Palomar; de Pedreguer, don Joaquín Ajado Gil; de Vall de Alcalá, don Ramón Molina Valero; de Pedreguer, don Francisco Vigner López; de La Llosa, don Manuel Colera Ballester; de Puebla de Benifasar, don Carlos Salvador Gimeno; de Andilla, don Miguel Jarque Cervera; de Aldea de Collado, don José Aucejo Sena, y de Aldea de Segsas, don Arturo Galtes López.

—Sala de lo civil.—Se celebró la vista de un incidente, procedente de autos de mayor cuantía, informando los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Pablo Carrau.

—Ante la Sala de gobierno, presidida por don Valentín Escrivano, tomó ayer posesión, previo juramento, el nuevo abogado fiscal de esta Audiencia, don Ricardo García Romero.

—Por oposición han sido nombrados maestros: De Pedreguer, don Rafael Mas Colomer; de Alicante, don Emilio Villar Ferrandis; de Alicante, don Andrés García Plana; de Alicante, don Diego Marín García; de Novelda, don Vicente López Arellano; de Rebató (Orihuela), don José Juan Palomar; de Pedreguer, don Joaquín Ajado Gil; de Vall de Alcalá, don Ramón Molina Valero; de Pedreguer, don Francisco Vigner López; de La Llosa, don Manuel Colera Ballester; de Puebla de Benifasar, don Carlos Salvador Gimeno; de Andilla, don Miguel Jarque Cervera; de Aldea de Collado, don José Aucejo Sena, y de Aldea de Segsas, don Arturo Galtes López.

—Sala de lo civil.—Se celebró la vista de un incidente, procedente de autos de mayor cuantía, informando los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Pablo Carrau.

—Ante la Sala de gobierno, presidida por don Valentín Escrivano, tomó ayer posesión, previo juramento, el nuevo abogado fiscal de esta Audiencia, don Ricardo García Romero.

—Por oposición han sido nombrados maestros: De Pedreguer, don Rafael Mas Colomer; de Alicante, don Emilio Villar Ferrandis; de Alicante, don Andrés García Plana; de Alicante, don Diego Marín García; de Novelda, don Vicente López Arellano; de Rebató (Orihuela), don José Juan Palomar; de Pedreguer, don Joaquín Ajado Gil; de Vall de Alcalá, don Ramón Molina Valero; de Pedreguer, don Francisco Vigner López; de La Llosa, don Manuel Colera Ballester; de Puebla de Benifasar, don Carlos Salvador Gimeno; de Andilla, don Miguel Jarque Cervera; de Aldea de Collado, don José Aucejo Sena, y de Aldea de Segsas, don Arturo Galtes López.

—Sala de lo civil.—Se celebró la vista de un incidente, procedente de autos de mayor cuantía, informando los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Pablo Carrau.

—Ante la Sala de gobierno, presidida por don Valentín Escrivano, tomó ayer posesión, previo juramento, el nuevo abogado fiscal de esta Audiencia, don Ricardo García Romero.

Mi hijo estaba hecho un esqueleto

Creí que nada le salvaría.

Ahora está muy bien.

La siguiente carta demuestra, no solo el modo asombroso, como la Emulsión Scott reporta salud y fuerza a las criaturas delicadas sino también el que no hay caso de debilidad por adelantado que esté que no sea susceptible de remediar por medio de la Emulsión Scott.

—Por no tener leche tuve que desmamar a mi hijo Luis a los ocho meses y la pobre criatura enfermó porque ni los alimentos le nutrían, ni su estómago podía soportarlos. Mi hijo estaba hecho un esqueleto y en un estado tal de prostración que creí que nada le salvaría. Probé la Emulsión Scott la que alimentó y fortaleció al pequeño de manera que pronto pudo tomar cosas que antes no podía digerir. Gracias a la Emulsión Scott que es el único remedio que ha tomado, mi hijo está completamente bien.

MATILDE GARCÉS DE SANCHEZ, Paseo de San Juan No. 12 portería. Barcelona, 23 Febrero 1915.

Los niños que sufren de debilidad, raquismo, anemia, linfatismo o por afecciones del pecho y de la garganta o a causa de la detención sufren una completa transformación y crecen sanos y robustos cuando se les alimenta y fortalece con la

EMULSIÓN SCOTT

Los niños la piden a gritos! El aceite de hígado de bacalao usado en la Emulsión Scott es tan puro y resulta tan agradable al paladar que la más tierna criatura puede tomarlo sin dificultad y sin peligro de perjudicar las funciones digestivas. Ninguna otra Emulsión contiene aceite de hígado de bacalao de esta calidad. Marca de fábrica. ni tiene sus propiedades curativas.



Noticias teatrales

El miércoles próximo debutará en el Principal la gran compañía de ópera italiana de Scognamiglio-Carimba, que, como es sabido, presenta las obras con una espléndida y lujo insuperables, tanto en el decorado como en el atrezzo y vestuario. La compañía está formada por notabilísimos artistas ya conocidos en Valencia, y seguramente tendrá la buena acogida que merecen los excelentes elementos que la constituyen, dado lo nutrido del abono y la expectativa que el anuncio de su debut ha producido.

Continúa abierto el abono a 20 funciones noche, y otro a 8 matinales moda, dándose 45 obras distintas dentro del abono, de las cuales 6 por lo menos serán estrenos. El abono a la temporada Caramba, dará derecho de prioridad para la temporada de ópera, que se celebrará en enero próximo, siendo los abonados a diario preferidos en sus localidades a los abonados a matinales.

OLYMPIA.—Hoy, a las nueve, sexta de abono, con el estreno del hermosísimo drama en tres actos y en verso, original de don Francisco Villaspesa, La Leona de Castilla, en cuya obra se presentará, por vez primera ante el público valenciano, el joven actor don Luis Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, hijo de los ilustres actores doña María y don Fernando.

El éxito obtenido por el ya notable actor en dicha obra en el Principal, de Alicante, será indudablemente confirmado por el público valenciano.

CINE ROMA.—A medida que van aumentando las series de la grandiosa película "Las peripecias de Paulina", más interés se ve en el público que sigue la trama desde el primer momento.

Hoy se estrenan las series 9.ª y 10.ª y como siempre, tendrá un ingreso considerable la taquilla de Rómulo.

Además se exhibirá la graciosa película cómica en dos partes, "Charlotte en su nuevo oficio", que ayer fué celebrada por el público con grandes explosiones de risa.

Salón--CINE--Rómulo

Hoy sábado.—Estreno de los episodios 9.º y 10.º de la colosal película LAS PERIPECIAS DE PAULINA, 4 partes, interpretada maravillosamente por la genial artista Mile. Eleanor Woodroff.—Éxito verdad CHARLOT EN SU NUEVO OFICIO, 2 partes. Graciosa película cómica, desempeñada por el célebre artista cómico Charles Chaplin (Charlot).—Sesiones continuas de 4 tarde a 12:30 noche.—Preferencia, 30 céntos; General, 15 céntos.—Lunes, estreno sensacional, "La banda de los números", colosal película de asunto detectivesco.

SOCIEDADES

La Juventud Valencianista ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, don Francisco Aguirre; vicepresidente, D. José García Conejós; secretario, don Vicente Blanquer Belda; vices, don Vicente Llopis Piquer; tesorero, don Santiago Saló Soló; contador, don Francisco Caballero; bibliotecario, don Luis Cebrián Ibor; vocales: don Enrique Moner Tamaro, don Vicente Torner, don Federico Mellado, don Vicente Tomás Merli y don José María Bayarri.

La Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio celebrará junta general extraordinaria esta noche, a las nueve y media.

La Juventud Democrática celebrará junta general ordinaria hoy, a las tres y media de

la tarde, para elegir junta directiva y comisión de Propaganda.

La casa de Quirós El mayor éxito de risa

OPOSICIONES A AYUDANTÍAS

El fallo del Jurado

El tribunal de oposiciones a las plazas de inspectora de orden y ayudante municipal de las escuelas de niñas de esta capital, ha dictado la calificación siguiente:

Número 1, doña Josefa Martí Moret; 2, doña Carmen Fando Bondía; 3, doña Desamparados Calvo García; 4, doña Amalia Puerto Ordúñez; 5, doña Desamparados Cortés Pastor; 6, doña Consuelo Planells Veguer; 7, doña Vicenta Milagro Montoliu Tordin; 8, doña María Teresa Esteve Hernández; 9, doña Desamparados Tatay Sáez; 10, doña Amalia Galve Pérez; 11, doña Josefa Gea Velaz; 12, doña Emerenciana Adán Remón; 13, doña Julia Salcedo Miranda; 14, doña Felicidad Rizo Tomás; 15, doña Encarnación Devesa Ruiz; 16, doña Buenaventura Fernández Jiménez; 17, doña Encarnación Serra Peralas; 18, doña Nieves Barrachina Navarro; y 19, doña Encarnación Verduguer Alarcón.

Valencia 7 de diciembre de 1915.—El presidente, Francisco Torro.—La secretaria, María Contel.

APOLO CINEMATOGRAFICO

El mejor cinematógrafo. El más cómodo. El más elegante y el más espacioso.

Hoy sábado: Dos grandes secciones, a las 5:30 tarde, y a las 9:45 noche. Ultima semana de la eminente y culta cantonista URSLA LOPEZ. Lujo presentación, Extenso repertorio. Rico vestuario. Decorado propio.

Éxito de la revista Pathé número 351. Grandioso éxito de la sesión de films, marca Ambrosio, extraordinaria, VIDA VENDIDA, cuatro partes (drama).

Éxito cómico, NUEVA COLOCACION DE CHARLOT.

Precios por sección: Palcos con entradas, 4 pesetas; preferencias, 950; generales, 925.

DE CULLERA

Señor Director de LAS PROVINCIAS. EL CISNE.

En este círculo sportivo, con motivo del nombramiento de la junta para 1916, a las tres de la tarde del día de hoy, se celebró un agradable concierto, actuando de papel principal, la gentil y preciosa pianista, aventajada discípula del profesor don Mariano Martí, Amparito Belda, quien, con motivo de su debut, ejecutó en el instrumento de Rubinstein, bonitas composiciones de los senos del pentagrama.

Antes de dar principio al concierto y constituida la directiva en sesión general, por indicación del socio y rico propietario don Alfredo Cardona, que encomió los esfuerzos hechos por la actual junta, en la apertura del Casino primero, y durante el año que rigió después, quedó por unanimidad, y con aplauso general nombrada la misma junta directiva en esta forma: Presidente, don Vicente de la Peña Mizzi; vicepresidente, don Luis Ibáñez; depositario, don José M. Gran Bononat; vocales: don Juan Cabrera, don Francisco Serra, y secretario, don Martín Rico Sapiña.

Felicidades a todos.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Dámaso, papa y confesor. —El oficio a las diez de San Dámaso, papa, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la cota y de la feria.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Guadalupe de Méjico; y San Sinesio, mártir.—El oficio y la doble de segunda clase, color morado.

CUARENTA HORAS.—Emplezan en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Coena-Domini.

Cultos para mañana: —En la iglesia de Santa Catalina, mártir, dará comienzo, a las cinco y media de la tarde, el novenario a Santa Lucia, con exposición de su Divina Majestad, trisagio, novena, sermón por don Manuel Muñoz Riera, reserva y gozos en el altar de la Santa.

Cultos para mañana: —En la iglesia de Santa Catalina, mártir, dará comienzo, a las cinco y media de la tarde, el novenario a Santa Lucia, con exposición de su Divina Majestad, trisagio, novena, sermón por don Manuel Muñoz Riera, reserva y gozos en el altar de la Santa.

Cultos para mañana: —En la iglesia de Santa Catalina, mártir, dará comienzo, a las cinco y media de la tarde, el novenario a Santa Lucia, con exposición de su Divina Majestad, trisagio, novena, sermón por don Manuel Muñoz Riera, reserva y gozos en el altar de la Santa.

Cultos para mañana: —En la iglesia de Santa Catalina, mártir, dará comienzo, a las cinco y media de la tarde, el novenario a Santa Lucia, con exposición de su Divina Majestad, trisagio, novena, sermón por don Manuel Muñoz Riera, reserva y gozos en el altar de la Santa.

De la Región

OLIVA La Guardia civil de este pueblo ha detenido a una mujer llamada Dolores de la Cruz y a cuatro hijos que iban con ella, por ser la primera autora de un hurto de doce pesetas y cómplices sus acompañantes. Los detenidos quedaron a disposición del juzgado.

ENGUERA Recolectando ayer aceitunas en un campo de las inmediaciones de este pueblo Manuel Pareja Aparicio, de 24 años, falleció repentinamente. Según dictamen facultativo, la muerte fué a causa de un aneurisma.

CANALS Por disposición de la autoridad militar ha sido detenido en este pueblo, por la Guardia civil del pueblo de Játiva, un individuo, al que se acusa como autor de la falsificación de un documento relativo a Quintas.

VILLANUEVA DE CASTELLÓN Mañana comenzará la Feria, que dura cinco días.

PARA COMPRAR BARATO

en Blusas, Camisas, Sábanas, Mantiles, Toallas, Mantas, Lienzos, Lanas y toda clase de géneros.—

La Casa Blanca, Abadía de San Martín, 2

Liquidación de géneros de punto, Peletería, Bordados y Puntillas. Ropas hechas y a medida.—Regalos para el Ropero de Santa Victoria.—PRECIOS FIJOS

Yo estaba delgado y consumido como Ud.; Emulsión KEPLER. Como está ya abierta al servicio público la línea férrea entre Alberique y Villanueva de Castellón, se espera que la concurrencia de forasteros será muy grande.

INTERESANTE Ortopédico herniólogo en VALENCIA. El auxiliar representante del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Ferré Gamell, Director propietario del Gabinete Ortopédico de Madrid que fundó el año 1897, hoy recibirá en VALENCIA los días 21 y 22 de los corrientes, en el Hotel CAUATU-NACIONES, a todos los que padezcan de HERNIAS (quebraduras) o de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas, como desviaciones del espinazo, COXALGIAS, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaturas, tarsalgias de los adolescentes o pie plano doloroso, abultamiento del vientre, etc., etc., deseen encargarse alguno de los aparatos de su sistema especial, proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método, de que es inventor (Patente 27.791), se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Trianon Palace Circo Ecuestre. Hoy: Dos grandes funciones. Moda: 6 tarde.—Especial: 9:45 noche. Programa extraordinario. ¡Los grandes éxitos! MISS ILONA. MLE. JOUVISKA. STA. SICKA y Mr. VICTOR. MLE. ROSIE. EL BRADO-OTT. FRELAND MEYRS. ¡Tres parejas de clowns! CARPI y NOPPI. PIPPO y SEIFFERT. NOLO y TONY GRICE.

Diario de Avisos. ANUNCIO.—CASINO PROTECCIONISTA DE ALFAFAR.—Por acuerdo de la junta directiva se saca a concurso el arriendo del servicio de cale y lloores de esta Sociedad para los años de 1916 a 1919 inclusive, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Sociedad. Dicho concurso tendrá lugar el día 19 del actual, a las diez horas, en el Salón de Juntas. Lo que se anuncia al público para los que deseen tomar parte en el citado concurso. Alfafar 8 de diciembre 1915.—El presidente, TOMAS BLANCH.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA. Con arreglo a lo prevenido por el art. 43 de los estatutos de este benéfico establecimiento, la junta general para la renovación de la tercera parte del Consejo de Administración tendrá lugar el día 22 del corriente, a las cinco de la tarde, en la sala de juntas de esta institución, calle del Mar, núm. 63. Tienen derecho a asistir a dicha junta, según el art. 47 de los expresados estatutos, los señores imponentes de la Caja de Ahorros mayores de edad, vecinos o domiciliados en esta capital, que desde tres años al menos con anterioridad, hubieran depositado en sus cuentas cantidades cuyo saldo no haya sido inferior a quinientas pesetas, si fuere a su nombre, ó a mil quinientas pesetas, si lo es al de su esposa ó hijos constituidos bajo su potestad; los señores accionistas, cualquiera que sea el número de acciones que vengyan poseyendo en nombre propio con tres años, al menos, de antigüedad, y los presidentes ó legales representantes de corporaciones ó instituciones que tengan fondos depositados, con tal que no haya bajado de dos mil quinientas pesetas el saldo de sus cuentas en la Caja de Ahorros, durante los tres años últimos. Para acreditar el derecho de asistencia a dicha junta general, deberán presentar en el establecimiento los señores concurrentes, hasta el día 20 del actual, a las horas de oficina, las acciones y las libretas ó resguardos de sus imponentes. Valencia 10 de diciembre de 1915.—P. O. del señor presidente del Consejo de Administración: El director gerente, Maximo Gastaldi.

Calenturas rebeldes. Con el "Antimeningeo Bellver" se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es final de los catarros gástricos infecciosos. De venta: Farmacia de San Antonio y en la del autor, calle de Sagunto, 81.—Valencia.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.—A las 5:30 de la tarde.—Fantasmas.—El sexo débil. A las 9:30 de la noche.—Fantasmas.—El sexo débil. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9:15 de la noche.—Mafeficio (estreno). TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 9:30 de la noche.—El hacha.—La casa de Quirós. APOLO.—A las 5:30 de la tarde y a las 9:45 de la noche, grandes sesiones de cine y variedades. ESLAVA.—A las 6:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Moda.—Fantasmas.—En cuarto creciente. TRIANON PALACE.—A las 6 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Grandes funciones por la compañía de circo que dirige Simón Assa. OLYMPIA.—Compañía Guerrero-Mendoza.—A las 9 de la noche.—6.ª de abono.—La leona de Castilla (estreno). ROMA.—De 3 de la tarde a 12:30 de la noche, sesión continua de cine.

Movimiento bursátil. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 10 de diciembre de 1915. CAMBIOS EXTRANJEROS. París.—Vista. Cheque de banco, 91.10. Londres.—Vista. Cheque de banco, 25.16. Del Crédit Lyonnais. Madrid 10, 115 17. APOLO.—A las 5:30 de la tarde y a las 9:45 de la noche, grandes sesiones de cine y variedades. ESLAVA.—A las 6:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Moda.—Fantasmas.—En cuarto creciente. TRIANON PALACE.—A las 6 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Grandes funciones por la compañía de circo que dirige Simón Assa. OLYMPIA.—Compañía Guerrero-Mendoza.—A las 9 de la noche.—6.ª de abono.—La leona de Castilla (estreno). ROMA.—De 3 de la tarde a 12:30 de la noche, sesión continua de cine.

Sueño. Resuelto ya el problema de dormir tranquilamente cuando se quiera y sin inconveniente alguno, no debe faltar en ninguna casa, ni en viajes, un fr

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas.

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 10, a las 7'30 tarde.
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Concediendo, por concurso abierto por la Biblioteca Nacional, un premio de 2.000 pesetas a don Francisco Martí Grajales, por su obra "Ensayo de un diccionario biográfico y bibliográfico de los poetas que florecieron en el reino de Valencia hasta 1700".

Plantando el número de vocales civiles y militares en la Junta de la Cría Caballar.
Autorizando la denominación "Eduardo Dato" del pantano de Algar, a petición del Ayuntamiento de Altea.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes:
Que el capitán de Estado Mayor don Domingo González pase a la Capitanía general de Valencia; el Coronel don Tibis Ramos, de la comandancia de Castellón de la Plana; y los primeros tenientes don Ramón Canel, de Valencia; y Gerona; don Leoncio Serrano, de Valencia; y don Cristóbal Molina, de Castellón.

Sobre la significación del Sr. Urzáiz

Madrid 10, a las 7'40 tarde.

La Epoca dedica su fondo al examen de la declaración ministerial, y en uno de los últimos párrafos, escribe:
"Tampoco nos da nada esta declaración ministerial acerca de la significación de la entrada del señor Urzáiz en el ministerio de Hacienda."

El señor Urzáiz, en 1905, dejó de pertenecer al partido liberal por una trifulca que sostuvo, precisamente, con el señor conde de Romanones, que entonces era ministro de Fomento.

A partir de aquella fecha, ha sido conservador o maurista. Ha tenido partido propio y ha dado notas agudas en discursos memorables. Todavía en la última semana hablaba desde su escaño de sillas transparentes y de sólidos y espesos cortinajes.

El sábado último, liberales y demócratas, presentaban cuatro candidatos para candidatas a la cartera de Hacienda, entre los cuales no figuraba el señor Urzáiz.
¿Cómo y por qué ha sido incluido en el poema liberal este ilustre verso suelto?

Ya nos lo explicarán, si quieren, y si no nos lo explicaremos nosotros, por los hechos, buenos ó malos que resulten."

LA FIRMA REGIA

Madrid 10, a las 7'50 tarde.

Su Majestad el Rey firmó las siguientes decretos:

De Marina:
Haciendo extensiva a Marina la ley de 15 de mayo de 1902, sobre explotación de terrenos para la defensa nacional.

Disponiendo que pase a la sección de reserva el vicealmirante don Joaquín Barriera.

Ascendiendo a vicealmirante al contralmirante don Salvador Moreno Elizay, y nombrándole segundo jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

El primer Consejo de ministros

Madrid 10, a las ocho noche.

A las once menos diez minutos de la mañana se reunieron los ministros en Consejo.
Al entrar el señor conde de Romanones y los señores Burell, Villanueva y Alba, un grupo de la Juventud Liberal, situado frente a la Presidencia, les aplaudió.

El encargo de facilitar referencias del Consejo a los periodistas, fué el señor Alba.
Nos dijo que la reunión se había limitado a un cambio de impresiones entre el presidente y los ministros, sobre los asuntos pendientes. Y añadió:

"Nos ocupamos también de la cuestión de personal, y todos los ministros concedieron al señor conde de Romanones un amplio voto de confianza para que la resuelva como crea conveniente.

Ya saben ustedes que el partido liberal, por tradición, es tolerante con la prensa, y este criterio seguirá el actual gobierno.
Sin embargo, dadas las circunstancias por que atravesamos, daré muestras de alguna severidad en lo que a noticias del exterior se refiere, por las dificultades con que se tropieza para su redacción.

El señor Urzáiz habló en el Consejo de los trabajos de adaptación del actual presupuesto, con objeto de prorrogarlo para el año próximo.

El ministro de la Guerra expresó su propósito de crear el Estado Mayor Central por decreto. También dictará en breve una disposición restableciendo la práctica de la selección que autoriza la ley constitutiva del Ejército.
Terminó diciendo que el Consejo hubo de cesar a las doce menos diez, pero que el señor conde de Romanones se trasladase a Palacio, con objeto de despachar con el Rey, y que ignoraba cuándo volverían a reunirse los ministros.

Una determinación de Urzáiz

Madrid 10, a las 8'40 noche.

El nuevo ministro de Hacienda, señor Urzáiz, llamó a su despacho al director general de Aduanas y le ordenó que suspenda las compras de trigo y maíz, porque estas adquisiciones, lejos de conseguir que baje el precio de dichos artículos, lo que hacen es encarecerlos. Y añadió:

"El ministro de Hacienda no debe ser comprador, sino administrador."

HABLANDO CON ROMANONES

Madrid 10, a las 8'20 noche.

Al salir de Palacio de despachar con el Rey, el conde de Romanones nos dijo a los periodistas que nada había acordado todavía respecto a la provisión de subsecretarios y Direcciones generales, pero que su deseo es que todo quede ultimado antes del domingo. Y añadió:

"Hubiera querido nombrar ministro de Marina a don Amalio Gimeno, que es persona competente, que ha estudiado a fondo la materia y que goza de los respetos y de las simpatías de los marineros, pero las especiales circunstancias por que atravesamos y la necesidad de no entorpecer los trabajos para la defensa nacional, me han hecho prescindir de este excelente amigo.

Por lo demás, estoy satisfecho de que el señor Miranda, que es persona competente, haya aceptado el cargo, salvando la parte política, el ministro de Marina no encontrará en nosotros ningún entorpecimiento.

Si los liberales hubieran sido los que daban el Poder y el señor Gimeno la cartera de Marina, seguramente hubieran hecho los conservadores lo mismo que nosotros, y don Amalio Gimeno habría seguido desempeñando la cartera a las órdenes del señor Dato."

Un periodista le preguntó si el señor Ortúño continuaba en la Dirección general de Comunicaciones, a título de técnico, y el señor conde de Romanones contestó:

Propósitos de un ministro

Madrid 10, a las 10'30 noche.

Se asegura que el ministro de Hacienda, señor Urzáiz, tiene el firme propósito de no sustituir a tres directores generales de su departamento por políticos, sino por funcionarios técnicos administrativos de la mejor historia.

Lo que dice el ministro de Marina

Madrid 10, a las 8'30 noche.

El vicealmirante señor Miranda, nos dijo a los periodistas:
"Crean ustedes que han pesado en mi ánimo, para aceptar el cargo, las razones expuestas en defensa de los ministerios de la Guerra y Marina no debían tener carácter político, sino técnico. Realmente, si la acción en estos ministerios se desea que resulte eficaz, debe darse al cargo carácter permanente.

Al aceptar la cartera de Marina con los liberales, se me crea una situación difícil. Pero si yo tuviera que hacer en este mundo cosas fáciles, estaríamos encantados de la vida."

El ministerio de la Guerra

Madrid 10, a las 8'40 noche.

Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra el general de división don José Carvajal.

Han sido nombrados ayudantes del ministro, señor Lique, los tenientes coronel don Esteban Martínez y don José Gomar, los comandantes de Ingenieros don Pedro Sánchez Ocaña y don Gregorio Francia, y el capitán de infantería don José Leventay.

La secretaria particular la desempeñará el teniente coronel de artillería señor Rentaix, y la jefatura del negociado de Prensa, el señor Benítez de Lugo.

Consistorio público

Madrid 10, a las diez noche.

Telegrafían de Roma que en la sala de Beatificaciones se ha celebrado Consistorio público, asistiendo el cuerpo diplomático de la Santa Sede, la Orden de Malta, el patriarcado romano, los hermanos y sobrinos del Papa y un número muy grande de otras personas invitadas.

La Guardia pontificia prestaba servicio, vistiendo de gran gala. El cortejo pontificio ha atravesado la sala Ducal donde habían también numerosos invitados.

Una vez hubo tomado el Papa asiento en el trono, han sido introducidos por los cardenales diáconos los cardenales que acaban de ser creados, y con el ceremonial de rúbrica les ha sido impuesto el capelo cardenalicio, dándoles inmediatamente la bendición el Sumo Pontífice.

Durante la ceremonia, la Capilla Sixtina ha cantado varios motetes, y el abogado consistorial ha leído el postulado para la beatificación de don Bosco. El Papa ha vuelto en seguida a sus habitaciones, y los cardenales se han dirigido a la Capilla Sixtina, donde han dicho sus rezos de ritual, y seguidamente se ha reunido en la sala del Consistorio secreto, donde el Papa ha cerrado ceremonialmente la boca a los nuevos cardenales y se la ha abierto de nuevo después, asignando además a cada uno su título correspondiente.

En el largo trayecto desde sus particulares habitaciones hasta la sala de Beatificaciones, y también en esta, ha sido el Papa calorosamente aclamado por los fieles.

Se han hallado presentes en la ceremonia los cardenales Vannutelli, Gasparri, Casati, Delai, Falconio, Vico, Dellavolpe, Regis, Serafini, Cabrières, Hartmann, Billot, Leza, Belmonti, Boscchi, Merry del Val, Cagiano, Maffi, Rinaldi, Van Rossum, Bourne, Quinsini, Gasquet y otros.

Entre los nuevos obispos preconizados en este último Consistorio secreto, figura monseñor Mendes para la Catedral de Portalegre, Portugal; también figuran un gran número de obispos titulares.

He aquí los títulos asignados por el Papa a los nuevos cardenales: a Fonti le ha sido dado el título de San Martín del Monte; a Mistrangelo, el de Santa María de los Angeles; a Cagliero, el de San Bernardo del Término, y a Gustinini, el de Santa Susana.

Más tomas de posesión

Madrid 10, a las 10'15 noche.

Esta mañana, a las diez, tomó posesión del ministerio de Instrucción pública el señor Burell. Se le dió el ministro saliente señor Ansaldo.

Esta tarde se posesionó del ministerio de Fomento don Amós Salvador, hallándose presentes los directores generales.

Entre el ministro saliente y el entrante se cruzaron los discursos de rúbrica.
"Cuando a estos cargos se llega joven—dijo el señor Salvador—se tienen entusiasmos y confianza en el porvenir; pero cuando se está viejo y enfermo, no se tienen más que motivos de tristeza."

El señor Espada dedicó frases de cariño al personal del ministerio, que fué presentado al nuevo ministro.

El nuevo director general de Obras públicas, señor Zorita, se posesionó también del cargo.

UNA BODA

Madrid 10, a las 10'20 noche.

Hoy se celebró la boda de la señorita Avelina García Prieto y Montero Ríos, hija del ex-presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas, con el joven abogado don Manuel Sainz de Vicuña.

La ceremonia religiosa se efectuó en la iglesia de San Manuel y San Benito, y dió la bendición el deán de la Catedral de Lugo.

Fueron los padrinos la viuda de Montero Ríos, doña Inés, y los testigos el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso, don Eugenio, don Avelino y don Gerardo Montero Ríos y Villagras, don Antonio Álvarez Estrada, un hijo de don Amós Salvador y otros.

Al acto asistieron ministros, aristócratas, políticos y amigos particulares.
Los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch en el hotel Ritz.

LOS CAMBIOS

Madrid 10, a las 10'25 noche.

BOLSA DE MADRID
4 por 100 Interior, 89'65.
5 por 100 Amortizable, 90'65.
4 por 100 Amortizable, 86'00.
4 por 100 Exterior, 76'10.
Francos, 91'15.
Libras, 90'00.

De San Sebastián

Madrid 10, a las 11'40 noche.

Dicen de San Sebastián que se ha planteado el conflicto de los vendedores de leche, quienes se niegan a venderla.

El Ayuntamiento ha establecido hoy cinco puestos de venta de leche, donde se han adquirido unos cuatro mil litros.

En Rentería han sido detenidos hoy dos agitadores.

Los caminos que conducen a la capital están muy vigilados, habiéndose adoptado grandes precauciones para evitar que se altere el orden público, y para que el vecindario disponga de la leche necesaria.

En el pueblo de Villarreal se ha declarado hoy un formidable incendio en una fábrica, que quedó destruida.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Temporal en el mar

Madrid 10, a las 11'45 noche.

Comunican del Ferrol que hoy entraron en dicho puerto, de arribada forzada, dos vapores españoles y uno inglés, con averías.

El acorazado "Alfonso XIII" llegó sin novedad, procedente de Bilbao, después de haber corrido un fuerte temporal.

Los nuevos gobernadores

Madrid 10, a las 11'20 noche.

A pesar de que se había asegurado por el conde de Romanones que esta noche sería conocida la lista de los nuevos gobernadores, en Gobernación no nos facilitaron dicha nota.

La lista está confeccionada, pero se ha considerado prematuro y poco conveniente darla a conocer esta noche. Mañana, después que firme el Rey los nombramientos, se dará a la publicidad dicha lista.

En cuanto al gobernador civil de Valencia, se asegura que será nombrado don Eduardo García Bajo, que ha desempeñado igual cargo en Zaragoza y San Sebastián, en distintas ocasiones.

El señor García Bajo era amigo político del señor García Prieto, de quien se separó hace poco tiempo para seguir al señor Merino.

También se da como seguro el nombramiento de gobernador civil de Teruel a favor de don Emilio Yegonson, que en otras ocasiones ha desempeñado igual cargo en dicha capital.

Los Estados Unidos y Méjico

Madrid 10, a las 11'25 noche.

Comunican de Washington que se han reanudado las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Méjico.

Ha llegado a Washington el señor Arredondo, representante de Carranza, cerca del gobierno norteamericano.

El general Liautey

Madrid 10, a las 11'30 noche.

Dice de Casablanca que ha llegado a dicha población, de regreso de Ceuta y Tetán, el presidente general francés en Marruecos, general Liautey.

Ha manifestado que se halla satisfechísimo por las atenciones de que ha sido objeto por parte de las autoridades españolas.

Entrevistas

Madrid 10, a las 11'40 noche.

El jefe del gobierno, señor conde de Romanones, ha recibido esta tarde al señor Vasconcelos.

Más tarde llegó a su domicilio el señor Suárez Inclán (don Félix), durante la entrevista con este señor, largo rato. En ella insistió el conde de Romanones, en que aceptara el gobierno civil de Barcelona, en que aceptara el señor Suárez Inclán no está decidido todavía. Mañana conferenciarán de nuevo.

Dato y la mayoría

Madrid 10, a las 11'45 noche.

El día 17 de los corrientes, se reunirá la mayoría en el salón de sesiones del Senado. En la reunión, el señor Dato fijará la orientación política que deben seguir.

NUEVO GOBERNADOR DE VALENCIA.

---El subsecretario del ministerio de la Gobernación

Madrid 11, a las 1'15 madrugada.

Se ha confirmado el nombramiento para gobernador civil de Valencia a favor de don Eduardo García Bajo y Gullón. La combinación de gobernadores no se hará pública hasta hoy.

Don Martín Rosales ha aceptado el cargo de subsecretario de Gobernación. Mañana tomará posesión.

La guerra europea

Madrid 10, a las 10'35 noche.

Comunican de Buda-Pesth que en la Cámara de diputados, el conde de Tisza se expresó así sobre la situación balcánica:
"Grecia lucha hoy con dificultades que todas las declaraciones gubernamentales vendrán a aumentar. Nosotros debemos considerar la difícil situación de ese país. Además, debemos dar a los acontecimientos tal dirección, que Grecia pueda obtener en tiempo de la paz la situación que le pertenece. (Aprobación general)."

La alianza de Bulgaria con las Potencias centrales no puede menos de haber causado su efecto en Rumania. Creo que la opinión pública en general, que es también la mía, es de que Rumania no podía, ante el gran peligro de la extensión de Rusia, que la amenazaba, buscar la protección de sus intereses, derechos y seguridad más que al lado de Austria y Alemania. Esta era la política tradicional de los grandes hombres de Estado rumanos, y principalmente la política del grande hombre de Estado que había tenido hasta ahora entre sus manos la suerte de Rumania, el difunto Rey Carlos.

Quiero abstenerme de toda crítica. Establecer únicamente el simple hecho de que desgraciadamente, en los últimos tiempos, esta política pareció debilitarse, y que comienzan a aparecer corrientes contrarias en Rumania, y que a causa de esto, Rumania no saca ni ha sacado de la guerra mundial el puesto que habría podido ocupar. Toca en definitiva a Rumania decidir si es su interés tomar parte principalmente en la defensa de la Aliada, o comprender que existe entre ellos y nosotros comunidad de intereses, y que por otra parte, cualquiera que sea su decisión, ella no ejercerá ninguna influencia sobre la suerte de Austria-Hungría."

Protestando luego contra la afirmación de Caroly, ha declarado el conde de Tisza, categóricamente, que no puede admitir la observación de que no se sabe quién comenzó la guerra.

La anexión austro-húngara—ha dicho el conde de Tisza—ha permanecido sin duda alguna fiel al carácter defensivo de la Aliada. Las afirmaciones de la prensa de la Cuádruple muestran que el enemigo no ha podido considerar a los dos Imperios Centrales como responsables del ataque, ya que la monarquía, a comienzos de la guerra, era considerada como una parte enferma de Europa, y su desmembramiento era uno de los propósitos de la Cuádruple.

"Jamás luchamos más justamente por nuestra existencia; jamás hicimos una guerra defensiva más justificada que la guerra actual."

Hablando de la cuestión de la conclusión de la paz, el conde de Tisza ha declarado que "el momento en que podrá concluirse la paz depende en definitiva de nuestros enemigos. Cuanto más tardan éstos en convenirse de que continuando la guerra, sólo provocarán una pérdida de vidas humanas inútil y cruel; cuanto más decisivas sean las victorias, cuanto más sacrificios haremos, más pesadas, más duras serán para nuestros enemigos las condiciones de la paz". (Aprobaciones en la derecha y centro).

El conde de Tisza ha permanecido sin duda alguna fiel al carácter defensivo de la Aliada. Las afirmaciones de la prensa de la Cuádruple muestran que el enemigo no ha podido considerar a los dos Imperios Centrales como responsables del ataque, ya que la monarquía, a comienzos de la guerra, era considerada como una parte enferma de Europa, y su desmembramiento era uno de los propósitos de la Cuádruple.

"Jamás luchamos más justamente por nuestra existencia; jamás hicimos una guerra defensiva más justificada que la guerra actual."

Hablando de la cuestión de la conclusión de la paz, el conde de Tisza ha declarado que "el momento en que podrá concluirse la paz depende en definitiva de nuestros enemigos. Cuanto más tardan éstos en convenirse de que continuando la guerra, sólo provocarán una pérdida de vidas humanas inútil y cruel; cuanto más decisivas sean las victorias, cuanto más sacrificios haremos, más pesadas, más duras serán para nuestros enemigos las condiciones de la paz". (Aprobaciones en la derecha y centro).

La apertura del Reichstag

Madrid 11, a las 1'30 madrugada.

Comunican de Amsterdam que en la apertura del Reichstag, las tribunas estaban atestadas de público.

El canciller von Bethman Hollweg, en su discurso, aludió a la intervención de Bulgaria al lado de los Imperios Centrales.

Los franceses se retiran

Madrid 11, a las 1'30 madrugada.

El corresponsal especial de la agencia Reuter en Salónica, dice que el día 8 de diciembre se retiraron los franceses de sus posiciones del Norte de Demirkapou. Esto era necesario hacerlo, con objeto de reducir el frente y colocarse en el cuartel de invierno.

Fueron hacia el Norte con objeto de auxiliar a los serbios.

Victorias rusas

Madrid 11, a las 1'30 madrugada.

En Petrogrado, según un despacho que de dicha capital comunican, se ha recibido noticia de la embajada rusa en Teherán, asegurando que los rusos han alcanzado una gran victoria en Khamadan.

El enemigo atacó con 500 cañones y 1.200 pañanos, armados por los alemanes y turcos. Los enemigos disponían de dos cañones de pequeño calibre y una ametralladora.

Los atacantes fueron rechazados energicamente por los moscovitas quienes les causaron grandes pérdidas.

Los rusos se han apoderado de varias importantes posiciones cerca de la ciudad.

Conferencia importantísima

Madrid 11, a las 2'30 madrugada.

Telegrafían de París que los ministros ingleses M. Grey y Lord Kitchener, llegaron ayer por la mañana a la capital de Francia. Inmediatamente se dirigió al ministerio de Negocios Extranjeros donde celebraron una extensa e importante conferencia, acerca de los asuntos de la guerra y desarrollo de las operaciones, con el presidente del Consejo de ministros, el ministro de la Guerra, el general Joffre y el embajador de Inglaterra en París.

Terminada la conferencia, el ministro de la Guerra obsequió a los ministros y embajador ingleses, con un espléndido banquete.

A la comida asistió el ministro de Marina francés.

Un discurso de Hollweg

Madrid 11, a las 2'30 madrugada.

Von Bethman Hollweg dijo en la Cámara que la apertura del camino de Oriente era de un valor inestimable, tanto económico como militar.

La Cámara de Comercio de Gorizia

Comunican de Roma que los periódicos de Viena dicen que ha sido trasladada a dicha población la Cámara de Comercio de Gorizia, porque el local que ocupaba ha sido destruido por la artillería italiana.

La actitud de Grecia

Dicen de París que la actitud de Grecia inspira grandes inquietudes.
Se ha acordado suspender la exportación a dicha nación.

Comisión sueca

Acaba de regresar la comisión sueca que recorrió Francia para enterarse de los destrozos que los alemanes han ocasionado en el territorio invadido.

En varias poblaciones de Suecia y en otros puntos, han dado conferencias relatando todo cuanto han visto.

Conferencias radiotelegráficas

Madrid 10, a las 10'35 noche.

Se ha celebrado una conferencia radiotelegráfica entre los señores de la Torre Eiffel y de la torre Eiffel de París.

De la torre Eiffel a Aranjuez

Madrid 10, a las 10'35 noche.

El parte oficial de las tres de la tarde dice así:
"En la Champagne continuó el combate con granadas de mano durante todo el día de ayer.

Los alemanes han tenido que retroceder en la zona Sur de Saint Souplet.

Los búlgaros han efectuado violentos ataques contra diversos puntos del frente francés, habiendo sido rechazados en todos ellos, causándose grandes pérdidas.

El combate continúa delante de la cabeza de puente de Gradec, sobre el Vardar.

Los búlgaros, con numerosas fuerzas, probablemente apoyadas por la artillería alemana, han atacado con extrema violencia el sector de Rahovo.

En la izquierda inglesa, la artillería pesada francesa y la de montaña, por fuegos convergentes con los de ráfagas de ametralladoras, consiguen detener a los búlgaros, permitiendo así el repliegue de las fuerzas inglesas a sus segundas líneas.

Hemos evacuado en excelente orden la parte Norte de Demirkapou.

Rusos y persas

Comunican oficialmente de Petrogrado que los rusos derrotaron cerca de Hamadan a fuerzas persas de caballería e infantería, compuestas de mil quinientos hombres. El enemigo huyó dejando gran número de muertos y heridos.

En la Cámara húngara

Un periódico dice que en la última sesión que celebró la Cámara húngara, un diputado de las izquierdas pronunció un fogoso discurso, estimando que ya es hora de que se concierte la paz, cueste lo que cueste, y evitar el derramamiento de sangre.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El parte oficial de las diez de la noche dice así:
"La artillería francesa ha demostrado gran actividad en Artois, reduciendo al silencio a varias baterías alemanas en Bois y Hache."

En las Argonas ha habido tiros de eficacia contra las obras alemanas de fortificación de Quenneviers, entre el Oise y el Aisne, y en Fontaine.

Ejército de Oriente:
El ejército francés se ha retirado ordenadamente de Cerna y Krivolak.

También han cooperado a la retirada del ejército inglés, verificándose ésta sin gran dificultad.

En los combates librados durante los días 8 y 9 de los corrientes, los búlgaros sufrieron pérdidas importantes.

Información inglesa

Madrid 11, a las 2'30 madrugada.

Los búlgaros aseguran que el martes 7 de diciembre se apoderaron de ambas orillas del Vardar, tomando la estación del ferrocarril de Demirkapou, sitiaron al pueblo de Gradec por tres lados y estuvieron disparando hasta media noche.

Los búlgaros han atacado todo el frente anglo-francés de Stremitzia.

También añade un comunicado que en Djakovac se apoderaron los búlgaros de diez y ocho cañones serbios.

Información inglesa

Madrid 11, a las 2'30 madrugada.

Terminada la conferencia, el ministro de la Guerra obsequió a los ministros y embajador ingleses, con un espléndido banquete.

Sección Comercial

Información Marítimo Terrestre

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Lullio, de la Compañía Isleña Marítima, procedente de Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

El vapor español Telmo, de don José Aguirre, procedente de Liverpool y escalas, con descarga.
El vapor español Cabo San Antonio, de la Compañía Ibarra, procedente de Bilbao y escalas, con descarga y carga general, de tránsito.

El vapor español Telmo, de don José Aguirre, para Londres, fletes 3/9 por caja naranja.
El vapor Italia, de los señores La Roda Hermanos, para Göttinger y demás puertos de Suecia, fletes convenidos.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley
(De la casa L. Conolly y Compañía)
Liverpool 8.
Ofrecidas 11.000 cajas.

Telegramas recibidos por D. R. Clark
(De la casa The Humber Fruit Brokers Ltd.)
Manchester 8.
Ofrecido cargamento del vapor Linnere.

Recaudación de la Aduana
Arancel moneda corriente, 10.071.30 pesetas; arancel exportación, 408.80; transportes, 1.735.79; recargo transitorio, 254.50; Sanidad, 20 pesetas. Total: 12.490.39 pesetas.

HOY se pone a la venta el admirable número de diciembre de Pictorial Review

Conteniendo el siguiente sumario
ARTE
Cubierta a todo color, por G. Allan Gilbert.
ARTICULOS ESPECIALES
Nuestro Año Nuevo. Nota preliminar. Brasil, por José Hernández Briz.

Precio del número, UNA PESETA
Suscripción anual, 9 pesetas. Por correo, certificado, aumenta 0'25 por número

BUQUES

Vapores combinados Cereas de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos.
Servicio diario para los puertos de ITALIA

Vapor para CETTE, saldrá los miércoles, a las seis de la tarde.

Vapor para CETTE y MARSELLA, saldrá los sábados, a las seis de la tarde.

Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12. Grao.—Teléfono núm. 3.051.

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A.

El FLORENCIO RODRIGUEZ
saldrá el día 13 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros, transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Gijón y For. NARVAJA.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.

Compañía sevillana

El vapor SANTA ANA
saldrá el día 11 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.
Consignatarios: Sucesores de Basterrechea, calle de Colón, 64.—En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle núm. 6.

Compañía de vapores Vinueza, de Sevilla

El vapor NAVARRA
saldrá el día 14 del actual directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ARAGON
saldrá el día 19 del corriente, para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, núm. 10.—Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

Remington

Ultimo modelo, cinta bicolor, retroceso, selector de columnas, estado nuevo, vendemos barata.—Compañía Comercial Española, S. A. Muñoz Degraín, 1.—Teléfono 694.

DINERO

Se facilita a clases pasivas, empieados y sobre toda clase de garantía que convenga. Apoderado de clases pasivas, Sr. Ruiz, Gran Vía, núm. 2 (frente calle Ruzafa).

SE VENDE

una grandiosa casa moderna, recién construida, que se compone de dos plantas bajas y diez habitaciones con patios de luces y agua potable; hace muy buena renta, y se da por un precio económico, con gran facilidad en los pagos.
Calle 53, ensanche (entre Jesús y Cuencia, letra S).—Razón: en la misma, bajo. Sin intervención de corredor.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
51 años de existencia
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE.
que es forma apropiada, reúne el antiseptico y el reconstituyente más poderosos, la CREOSOTA y el CLORHIDROSTATO de CAL. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas agotadas, las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

Seguros MUTUOS
Nada han pagado sus asociados desde 1876
Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia
El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del país crearon los SEGUROS MUTUOS.
Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.
Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.
No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados.
Es manejada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.
Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobranes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.
6.469 casas aseguradas en Valencia, por 162 millones de pesetas
Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1

¡Alto! DINERO
Se facilita desde el 5 por 100, a propietarios, comerciantes, empleados y retirados, y sobre toda clase de garantías. Se colocan capitales bien garantizados.—Razón: Moratín, núm. 3, segundo, de nuevo mañana a dos tarde.
JUAN DOMINGO
Cortador que ha sido de la sastrería de Sierra, se ha establecido calle de San Vicente, núm. 57, principal.
Máquinas SMITH PREMIER
Con cognetes de bronce. Garantía de 15 años. Gran taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir. Piezas de recambio. Abonos de limpieza. Tintas. Papel carbón. Loga.—Escribir. Compañía Comercial Española S. A., Muñoz Degraín, 1, Teléfono 694.

Batatas de Málaga
Ha llegado el palicbot Juanita, con cargamento de batatas de Motril (Málaga) consignadas a D. Antonio Valero, Villena, 9, en donde se venderán a precios, según clase.
Alquileres
Se alquila un gran local propio para tienda o almacén, situado en la calle del Mirador de San Vicente, núm. 4, junto a la calle de Zaragoza.—Darán razón, en la misma casa, y en la calle del Mar, núm. 23, entresuelo izquierda.
Se alquila un espacioso piso principal en la calle de las Avenidas, número 22.—Razón, Triunfo de Cabañero, núm. 14, 3.º
Se alquila un tercer piso.—Serranos, 27, portería.

Batatas
legítimas de Motril (Málaga). Depósito y venta: José Reig, Teledores, núm. 15.
Profesor
Se ofrece para dar lecciones a domicilio, del Bachillerato, Magisterio y Comercio. Honorarios muy módicos.—Mar, 54, 3.º
Aleman
Por profesor alemán, con largos años de práctica. Enseña también el francés. Lecciones generales y particulares.—Razón, San Vicente, núm. 199.
Lápidas
Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Fauouod Bonacas, Paz, 31, Valencia.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
Miguelete, 3.—Valencia
¿Es Vd. tartamudo? Curará en 15 días
Honorarios, obtenida curación
P. Artés
FALAU, NUM. 10, PRAL.

Todas las Fiebres Peligrosas
Viruela, Sarampion, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en ALGUNOS DIAS, con frecuencia en algunas horas por la BOISSON BLANCHE
Es el DIURÉTICO MAS POTENTE
M. BREMOND, farm.º, B4 de la Madeleine, 65, Marsella
enviará gratuitamente folletos y atestaciones
6 francos 42 tr. — 42 francos 20 fr.
Espagar muy poco la curación de una existencia que nos es cara.

VINOS Y COGNACH, DE JEREZ, MARQUÉS DEL MERITO
Depositarior: R. CASANOVA BOIX, Pí y Margall, 74, Teléfono 776.—Valencia

XAVIER DE MONTEPIN
El secreto de la condesa
(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
(CONTINUACION)
El comerciante de maderas, radiante de orgullo, se dirigió hacia la casa con una agilidad que no se le podía suponer, y haciendo resonar los clavos de sus gruesos zapatos sobre las losas de la cocina, que era la pieza de entrada en la casa, gritó con voz desahogada:
—¡Sebastián! ¡Eh, Sebastián! ¡sal! ¡sal! ¡aquí está el señor general, que nos honra con su visita!

Y el alcalde se levantaba, pero el general le detuvo con estas palabras:
—Aceptaría con el mayor placer, querido señor Gerard; pero mi hijo me está esperando para almorzar, y su inquietud no tendría límites si no me viera llegar.
—Ya me hago cargo; no hay que atormentar a vuestra querida hija... Pero, por lo menos, tomaréis una gotita de algo, historia de brincar los unos por los otros. Corro a la bodega y vuelvo. ¡Ah! está sin cuidado, no os daré vil ni del país, sino Burdeos ó Borgoña, a vuestra elección, pues de todo eso hay en mi cueva. Cuidado muy bien a mi capitán; todo se me hace poco para él.
La hospitalidad turbulenta y por demás expansiva de su padre causaba a Sebastián un verdadero suplicio. Esta vez también el conde paró al paso el celo del padre Gerard.
—Querido señor Gerard, siento no poder aceptar este nuevo ofrecimiento; pero ya sabéis que acabo de sufrir un accidente muy grave y el médico me ha prohibido beber vino en las comidas, y mucho menos fuera de ellas.
—Entonces, no hablemos más de ello; hubiérais querido obsequiaros de alguna manera, porque mi hijo os quiere de veras; pero ya que no queréis aceptar ni de comer ni de beber, y quiero seros agradable en algo, si no tenéis hecho ya el acopio de leña para este invierno, solicito el material.
Esta última torpeza de su padre redobló la turbación de Sebastián; el general, a quien no se escapó la contrariedad del joven, se apresuró a responder:
—Acepto, señor Gerard; y cuando el invierno próximo me instale delante de la chimenea, su fuego me parecerá más vivo, más consolador, sabiendo que debo esas brillantes llamas, ese dulce resplandor a vuestra buena amistad.
Y sin dar tiempo al generoso alcaide de hablar más, varió de conversación; poco después se levantó para despedirse del padre y del hijo.

—¿Tendré el honor de verlos hoy, mi general?—preguntó Sebastián cuando el conde estuvo a caballo.
—Buena pregunta!—exclamó el conde.—¿Y nuestra partida de ajedrez? Os aguardo a las dos. Hasta luego, querido hijo; hasta más ver, señor Gerard.
Y tomó al trote el camino de su casa.
XIII
A las diez en punto, el señor de Franoy entraba en su casa.
Berta le aguardaba; el almuerzo estaba servido.
Padre e hija se sentaron a la mesa.
—Y bien, padre—preguntó Berta,—¿cómo te encuentras después de tu paseo matutino?
—Admirablemente. Nunca me he sentido mejor.
—¿Has ido lejos?
—Hasta Hautmont.
—Berta se sonrió ligeramente.
—¿Has ido a casa del señor Gerard?
—¡Hasta a casa del señor alcalde!—replicó el conde riéndose.—¡Ah! ¡pobre Sebastián!
—¿Por qué te compadecisteis?—preguntó la joven con angustia.
—Por ser hijo de tal padre.
—¿Acaso es un mal hombre?—preguntó Berta con inquietud.
—¡Eh! no por cierto. Es un hombre honradísimo.
—¿Pues entonces...?
—¡Pero tan vulgar, tan ridículo!—continuó el conde,—que no se puede formar idea de semejante tipo! Un ascendiente semejante es un grillete bien pesado atado al pie del joven, que es distinguido por todos conceptos. Si Sebastián, cuando llegue a ser comandante y oficial de la Legión de Honor, tiene el capricho de casarse, le aconsejo que busque mujer a dos ó trescientas leguas de aquí. Una joven distinguida de esta provincia, jamás aceptaría un suegro semejante.
Berta palideció y se turbó de tal manera, que si la atención del conde no se hubiera fijado en un criado que entraba con una carta, lo habría ciertamente reparado.
—Para mi general—dijo,—de parte de la señora baronesa de Vergy. El que la ha traído espera la contestación.
El conde desgarró vivamente el sobre, recorrió el billete con la vista y leyó en alta voz:
—Mi querido tío: Me hariais gran favor en venir a comer mañana con Berta, a quien os ruego que abraicéis cariñosamente.
Os presentaría uno de mis parientes, el marqués de Flammaroche, que llega hoy mismo a las aguas de Guillon, adonde le envía su médico.
Creo poder contar con vos y mi prima; pero si algún obstáculo os lo impidiera, avisadme con el dador de esta y fíjad vos mismo el día en que tendré el gusto de abrazaros.
Vuestra sobrina,
Blanca.
—Estamos perfectamente libres mañana; por lo tanto, iremos. Antonio, tradme lo necesario para escribir.
El anciano tomó la pluma, escribiendo una sola línea:
—Hasta mañana, querida sobrina, y gracias.
—¿Es el cochero de la señora baronesa quien ha traído la carta?—preguntó.
—Sí, mi general.
—¿Dadle esta carta, y hacéidle almorzar.
—Bien, mi general.
Mientras el conde leía y escribía, Berta tuvo tiempo de reponerse de su pasajera emoción.
—Padre—preguntó,—¿quién es ese marqués de Flammaroche? Blanca, si mal no recuerdo, no me ha hablado nunca de él, y sin embargo, te dice que es pariente suyo.
El general, como buen diplomático, contestó con aire indiferente:
—No conozco al marqués, pero sé que la madre de Blanca era de esa familia. Es una familia nobilísima y de las más ricas de la Turena. Había un Flammaroche en la guerra de las Cruzadas; ¡Blason histórico, querida hija!
Este detalle heráldico interesaba medianamente a la pobre niña, que, terminada el almuerzo, corrió a ocultar su melancolía en el pabellón donde tantas veces se había reprodu-

(Se continuará.)